
Mayu

Flot, varm og blød sweater i glatstrik. Det er nærmest en poncho med ærmer. Her strikket i
dobbelt garn hele vejen, af uld, cashmere, mohair og silke. Den er let og hurtig at strikke
på pinde 5.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4, 5 

Af Mona Schmidt

Størrelser
S/M (L/XL, 2XL/3XL).

Mål
Hoftemål: 122 (142, 162) cm.

Materialer
Garn
Debbie Bliss Fine Donegal (95 % uld, 5 % cashmere; 380 m/100 g); (4, 5) ngl.
Shibui Silk Cloud (70 % kid mohair, 30 % silke; 300 m/25 g); 4 (5, 6) ngl.
Ca. 1080 (1280, 1540) m af hvert garn.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Mayflower Easy Care
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(Mayflower Easy Care strikket sammen.)

Strikkepinde
Rundpind 5 mm, 60 cm.
Rundpind 4 mm, 60 cm.
Det er vigtigt at vælge den pindestørrelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Oplukkelige maskemarkører.
Stoppenål.

Strikkefasthed
19 m/24 p = 10 x 10 cm i glatstrikning på den tykke pind.

Kommentarer
Det venstre rygstykke strikkes først, og masker til højre rygstykke samles op i opslagskanten.
Forstykket strikkes for sig. Efter sweateren er syet sammen, tilføjes den høje krave ved
opsamling af masker i halskanten.

Sådan gør du
Bemærk: Masker tages løst af som vrang, hvis ikke andet angives.

Venstre rygstykke
Slå 118 (126, 136) m op på den tykke pind med begge tråde holdt sammen.

Startp (vrangs): 1 vr, 1 r, 1 vr, 1 r, vr pinden ud.
P 1 (rets): Ret til de sidste 4 m, 1 løst af med garnet foran, 1 r, 1 løst af med garnet
foran, 1 r. 
P 2 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, 1 r, 1 løst af med garnet foran, 1 r, 1 løst af
med garnet foran, vr pinden ud.

Gent disse 2 p, til arb måler 23 (28, 33) cm.
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Næste p (indtagningsp) (rets): Ret til de sidste 6 m, 2 r sm, 1 løst af med garnet foran,
1 r, 1 løst af med garnet foran, 1 r.
Næste p (vrangs): Som p 2.

Gent p 1-2 af mønstret endnu en gang.
Gent disse 4 p yderligere 2 gange.

Næste p (indtagningsp) (rets): Ret til de sidste 7 m, 3 r sm, 1 løst af med garnet foran,
1 r, 1 løst af med garnet foran, 1 r.,
Næste p (vrangs): Som p 2.

Gent disse 2 p yderligere 2 gange = 109 (117, 127) m. Sæt en markør på denne p.
Arb måler nu 30½ (35½, 40½) cm.
Strik 6 p glatstrikning.

Næste p (indtagningsp) (rets): 1 r, 2 r sm, ret til de sidste 3 m, 2 r dr sm, 1 r.
Start herefter med en vrangp og strik 5 p i glatstrikning.

Gent de sidste 6 p yderligere 13 gange = 81 (89, 99) m. Strik, til arb måler 40½ cm fra den
oplukkelige markør. Luk af.

Højre rygstykke
Saml 118 (126, 136) m op fra opslagskanten.

Startp (vrangs): Vrang til de sidste 4 m, 1 r, 1 vr, 1 r, 1 vr.
P 1 (rets): 1 dr r, 1 løst af med garnet foran, 1 r, 1 løst af med garnet foran, ret pinden
ud.
P 2 (vrangs): Vrang til de sidste 5 m, 1 løst af med garnet foran, 1 r, 1 løst af med
garnet foran, 1 r, 1 løst af med garnet foran. Gent disse 2 p, til arb måler 23 (28, 33)
cm.
Næste p (indtagningsp) (rets): 1 dr r, 1 løst af med garnet foran, 1 r, 1 løst af med
garnet foran, 2 r dr sm, ret pinden ud. 
Vrangs: Som før.
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Gent mønsterp 1-2 endnu en gang.
Gent disse 4 p yderligere 2 gange.

Næste p (indtagningsp) (rets): 1 dr r, 1 løst af med garnet foran, 1 r, 1 løst af med
garnet foran, 3 r dr sm, ret pinden ud.
Vrangs: Som før.

Gent disse 2 p yderligere 2 gange = 109 (117, 127) m. Sæt oplukkelig markør på sidste p.
Arb måler nu 30½ (35½, 40½) cm.
Sørg for, at du har det samme antal p som på venstre rygstykke.

Næste p (rets): 1 dr r, ret pinden ud.
Vrangs: Som før.

Strik yderligere 4 p i glatstrikning.

Næste p (indtagningsp) (rets): 1 r, 2 r sm, strik til de sidste 3 m, 2 r dr sm, 1 r.
Strik 5 p i glatstrikning, start med en vrangp.

Gent de sidste 6 p yderligere 13 gange = 81 (89, 99) m. Strik til arb måler 40½ cm fra den
oplukkelige markør.
Luk af.

Forstykke
Slå 110 (128, 146) m op med de tynde pinde.
Start med en vrangp og strik 4 p i glatstrikning.

Næste p (vrangs): Ret (foldep).

Skift til de tykke pinde.
Forts i glatstrikning, til arb måler 5 cm fra foldep.

Næste p (indtagningsp) (rets): 1 r, 2 r sm, ret til de sidste 3 m, 2 r dr sm, 1 r.
Strik 5 p i glatstrikning.
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Gent de sidste 6 p i alt 18 gange = 72 (90, 108) m.
Forts i glatstrikning, til arb måler 53½ (58½, 63½) cm fra foldep.

Indtagninger til hals
21 (30, 35) r, luk af for 30 (30, 38) m, ret pinden ud.
Forts på højre del af forstykket.
Strik vrangp vrang.
Næste p (rets): Luk af for 2 m i halskanten, ret pinden ud.
Næste p: Vrang.

Gent de sidste 2 p yderligere 2 gange.

Næste p (rets): Luk af for 1 m i halskanten, ret pinden ud.
Næste p: Vrang.

Gent de sidste 2 p endnu en gang.

Strik glatstrikning over de resterende 13 (22, 27) m, til arb måler 7½ cm fra
aflukningen i halskanten.

Luk af.

Venstre del af forstykket
Sæt garnet til vrangs i halskanten, luk af for 2 m, vr pinden ud.
Næste p (rets): Ret.

Gent de sidste 2 p yderligere 2 gange.

Næste p (vrangs): Luk af for 1 m i halskanten, vr pinden ud. 
Næste p (rets): Ret.

Gent de sidste 2 p endnu en gang.

Strik glatstrikning over de resterende 13 (22, 27) m, indtil arb måler 7½ cm fra
aflukningen i halsen. Sørg for, at du har samme antal p på begge sider.
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Luk af.

Færdiggørelse
Fra midten af ryggen bagpå måler du 12½ cm ud på hver side og sætter oplukkedelige
markører. Start sammensyningen med maskerne fra forstykkerne ved disse markører.
Sømmen er ca. 7½ (12½, 15) cm lang.
Forts med at sømme ryggen sm m forstykket i yderligere 35½ (38, 40½) cm. Der skal
derefter være 25½ (28, 30½) cm tilbage at sømme fra bunden.
I bunden starter du hvor de oplukkelige markører er sat, og syr sammen opad i 25½
(28, 30½) cm.
Sy de sidste kanter til ærmer.
Fold den nederste kant af forstykket ved foldep og sy den fast på indersiden.
Hæft alle ender.

Halsudskæring

Start ved den højre skuldersøm og saml med de tynde pinde 46 (46, 54) m op fra
ryggen, 6 m langs den lige halskant, 1 m i hver af de aflukkede masker (46, 46, 54) og
6 m yderligere i den lige halskant = 104 (104, 120) m.

Blok arb i fugtig tilstand.
Strik rib 1 r, 1 vr, til arb måler 12½ cm.
Luk løst af og hæft alle ender.

Om designeren
© 2017 Mona Schmidt og Espace Tricot, Original titel Mayu. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Espace tricot.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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